ORG.0012.4.4.2016
Protokół nr 20/EKSTiP/2016
z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki

w dniu 26 kwietnia 2016 roku

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godzinie 16.00. Przewodnicząca Komisji Bożena Zarzeczna przywitała wszystkich i stwierdziła, że obecnych jest 8 członków Komisji, co stanowi quorum. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.
Porządek posiedzenia:
1)
Przyjęcie porządku posiedzenia.
2)
Przyjęcie protokołu nr 19/EKSTiP/2016 z dnia 15 marca 2016 roku.
3)
Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Piasecznie w 2015 r.
4)
Działalność i organizacja Powiatowego Urzędu Pracy – aktywne formy przeciwdziałaniu bezrobociu na terenie powiatu.
5)
Analiza dotacji przeznaczonych dla placówek niepublicznych.

6)
Sprawozdanie z realizacji programu współpracy powiatu piaseczyńskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi uprawnionymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2015 rok. 
7)
Zaopiniowanie projektów uchwał:
a)
w sprawie uchwalenia „Powiatowego Programu Przeciwdziałania Bezrobociu, Promocji Zatrudnienia oraz Aktywizacji Lokalnego Rynku Pracy na lata 2016 – 2020”,
b)
w sprawie wyłączenia i likwidacji Liceum Ogólnokształcącego Nr 1 wchodzącego w skład Zespołu Szkół Nr 1 w Piasecznie przy  ul. Szpitalnej 10,
8)
Wolne wnioski i sprawy różne.
Ad. 1

Przewodnicząca Komisji Bożena Zarzeczna zmieniła porządek posiedzenia.
Członkowie Komisji jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia po zmianach.
Ad. 5

Naczelnik Wydziału Edukacji Magdalena Boniecka – Duchna omówiła sytuację placówek niepublicznych na terenie powiatu piaseczyńskiego, na które w ramach subwencji oświatowej są przekazywane środki pieniężne. Wskazała, że subwencja w zupełności wystarcza na pokrycie kosztów prowadzenia placówek.  Zwróciła uwagę, że zmiany w przepisach  dały możliwość rozpoczęcia terapii wczesnego wspomagania rozwoju u dziecka. Terapia wspomagająca wszelkiego rodzaju dysfunkcje. Na terenie powiatu jest 6 jednostek zajmujących się terapią, niestety tylko 3 prowadzą terapie wczesnego wspomagania rozwoju u dziecka.
Radna Ewa Lubianiec przypomniała sprawę dotycząca Ochotniczego Hufca Pracy wskazując, że nadal jest wielka luka informacyjna w tej sprawie. Radna zaproponowała, żeby napisać pismo do Ministra Pracy i Polityki Społecznej w sprawie OHP. Podsumowała, że OHP jest bardzo pomocne dla młodzieży, która nie ma szansy na ukończenie gimnazjum, nierokującej, zniechęconej. Zauważyła, że dla młodzieży z terenu powiatu piaseczyńskiego barierą jest dojazd do OHP w Warszawie ze względu na odległość. Zwróciła się z prośbą do Naczelnik Wydziału Edukacji Magdaleny Bonieckiej – Duchna o zgłębienie tematu.
W dyskusji udział wzięli: Naczelnik Wydziału Edukacji Magdalena Boniecka – Duchna, Przewodnicząca Komisji Bożena Zarzeczna, Radna Ewa Lubianiec, Członek Zarządu Katarzyna Paprocka, Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy Danuta Świetlik.
Ad. 3

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Piasecznie Danuta Świetlik przedstawiła sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Piasecznie w 2015 r.
Komisja przyjęła sprawozdanie do wiadomości.
Ad. 4

Zastępca Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Piasecznie Krystyna Zwolińska przedstawiła program przeciwdziałania bezrobociu na terenie powiatu.
W dyskusji udział wzięli: Przewodnicząca Komisji Bożena Zarzeczna, Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski, Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy Danuta Świetlik, Radny Robert Kornberg, Członek Zarządu Katarzyna Paprocka.
Radny Robert Kornberg podziękował przedstawicielom Powiatowego Urzędu Pracy 
w Piasecznie za zaangażowanie i profesjonalizm. Zaznaczył, że jedynie czego brakuje Urzędowi Pracy to baza lokalowa. Skierował swoje pytanie w stronę Wicestarosty Arkadiusza Strzyżewskiego co w tym temacie jest robione, aby było lepiej?
Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski poinformował, że Starostwo Powiatowe jest w trakcie projektów budynku przy ul. Czajewicza.  Perspektywa zakończenia budowy to koniec 2017 r. Następnie podsumował wystąpienie Zastępcy Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy Krystyny Zwolińskiej. Wskazał, że położony został nacisk na działalność gospodarczą w większości jednoosobowa. Poinformował, że są prowadzone badania w celu utworzenia inkubatora przedsiębiorczości, który pomoże dobrze poznać potrzeby osoby chcącej rozpocząć działalność gospodarczą.
Zmiana quorum –  obecnych 7 radnych. 
Ad. 7 a)

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Powiatowego Programu Przeciwdziałania Bezrobociu, Promocji Zatrudnienia oraz Aktywizacji Lokalnego Rynku Pracy na lata 2016 – 2020”.
Ad. 7 b)
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyłączenia 
i likwidacji Liceum Ogólnokształcącego Nr 1 wchodzącego w skład Zespołu Szkół Nr 1 
w Piasecznie przy  ul. Szpitalnej 10.

Ad. 2

Członkowie Komisji jednogłośnie przyjęli protokół nr 19/EKSTiP/2016 z dnia 15 marca 2016 roku. 
Zmiana quorum – obecnych 6 radnych
Ad. 6

Kierownik Biura Promocji Magdalena Markuszewska przedstawiła sprawozdanie 
z realizacji programu współpracy powiatu piaseczyńskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi uprawnionymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2015 rok.
Przewodnicząca Komisji Bożena Zarzeczna zapytała o kwestię pomocy finansowej  Stowarzyszeniu Bractwo Męki Pańskiej z Góry Kalwarii.
Kierownik Biura Promocji Magdalena Markuszewska w odpowiedzi zaznacza, że Stowarzyszenie nie przystąpiło do konkursu oraz programu „Mały grant”.  Stowarzyszenie skierowało pismo do Starosty z prośbą o pomoc finansową. Decyzją Starosty pomoc ta już została udzielona w kwocie 2000 zł.
Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski zaznacza, że budżet jest planowany z wyprzedzeniem. Wskazał, że organizacje pozarządowe, które chcą ubiegać się o pomoc finansowa muszą do września wystąpić z wnioskiem oraz mniej więcej określoną kwotą zapotrzebowania, aby 
w kolejnym roku budżetowym skorzystać z pomocy. 
Ad. 8

Przewodnicząca Komisji Bożena Zarzeczna po zapoznaniu się z dokumentami dotyczącymi Stowarzyszenia „Chyliczanki” nie widzi innych rozwiązań poza tymi słusznymi, które podjął Zarząd Powiatu. Sprawa jest jasna pod względem prawnym. Nie będzie rozpatrywana już na obradach komisji.
W dyskusji udział wzięli: Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski, Przewodnicząca Komisji Bożena Zarzeczna, Radna Ewa Lubianiec, Radny Robert Kornberg.
Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski informuje, że decyzją Starosty szkoła ma możliwość dokończenia roku szkolnego i zwraca szczególną uwagę na sytuację tej szkoły, ilość uczniów oraz warunki lokalowe.
Posiedzenie zakończyło się o godz. 18:00.
Protokół sporządziła: 
Teresa Kurmanowska
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